ution de

Trouvez le plus de fagons différentes de résoudre ces problémes.

Probléme 1: (3 ;:Qq_ms)

Josée et Robert vendent de la limonade. 4 litres de la limonade de Josée cofitent

7 dollars. 3 litres de la limonade de Robert cotitent 5 dollars. On veut produire ‘

23 litres de la limonade la moins co(iteuse. Combien en coiitera-t-il ?

15" Com parec Tawx Lnitaire $‘E

Josée: F¢
<P — l_'
i LI5 $/L

e ' : ;::;
2~ Comparer Tawx unifaire L

Kobert 5% % (b78/0
3L

La limonade de Roberl est
lameins couteuse, done

ooy /53 3

Robert donne. PLUS de | imonade.
pour 1 ¢ alors

pour 23 Litre * - _ a4 :\-5% 33$
*(PL'(SC]U ‘0N a orrondy l.b'?‘ia, la r{,poru&c, et Q%;‘ h 0;(90& u:r g_g;g_.
oF SOmEO"ﬁF le Com—sm pouc Eﬁ I dfi ‘2."! %r‘SonneS
n‘
(JOSc& ; RO‘DC’“L Qa E‘monao\o
| , P = de« Obﬂ‘l
7 b : |
- _ XL | ___5@ = X_é; 25t la moains

Covtevse pou
231 538,33

X = F6-23%
4& | ?)h.\ Page 10
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. Probléme 2 : @' Faq,on g)
Vincent aime son café lorsqu'il ajoute 12 ml de créme a 60 ml de café noir.
Combien de créme devra-t-il ajouter 2 150 ml de café noir pour obtenir

un café comme il aime 7 —> a‘j(\'fﬂ le méeme SOC&“) meme propoy Hen

-

1™ Comparer les 2 cafés

PC,L\“ Cafa Gro.ncl MC&E&
\2 ml creme X ml créme
0 ml cafe Bo ml café

"

N2

Le Smnd cake contient Q..i.&as.-ptus

decafe alors il dot contenir
2.5 fois plusde eromer

O o

. I2Zml creme = 2,5 =\%O ml c:r'c‘me,\

3" Le .“ Produit croise "

-'n | creme

. B o creme

3% Comparer toux Cfeme pPour
calé dans 1 café

G‘r‘Oﬁ(J C:a(\é

Pcl—i t cale

|2 ml créme X ml ereme

-(—:Oml cale

{50 ml cafe

T ‘ja 5 ('9_'.§ moins de Creme 49@
de cafe dans le petd cafe alors il
doit § awir § fois moins de créme que
de cofe dans ie Srand!

(50 ml cafe = H_ =| 30 ml cheme
4¢€

[rouver freme

t hns
le tawx unitaire e

PCJclL cole

0D m\ cafe B | cate

X = (2 ml crime = 150 mbeale
| 60 mt-eafc

mlerime. + O micrime
ml cate Wical

il Y o 0\2ml ereme dans 1ml cafc

150 m*‘eﬂfi O,’Zmlm
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Quelques exemples avec contexte.. Lhlise o mefhode, c&e-\or\c)«\dm .'

a) Apreés une séance d’aérobie, Aida prend son pouls. Son rythme cardiaque est de

21 battements aux 15 secondes. Quel est son rythme cardiaque a la minute ?

Produt 2 balk X polt s FiEaib0 Sec = bak.
Crose - |5 sec bO sec IS Sec '

Réponse :

b) Pour préparer une créme de tomate, Myriam doit ajouter 1 tasse d’eau et 1 tasse
de lait aux 2 boites de concentré de tomates. Combien de tasses d'eau devra-t-

elle ajouter pour 6 boites de concentré de tomates ?

Prodwld" lf'assc. deown -~ X tasses .
(rovse s A boites b boiles

— |{ass€ X GBbi\lés = X dasses ; a :"_QSSES
Réponse : .

2 bostes _ Fp

c) Un cycliste a mis environ 45 minutes pour effectuer un trajet de 20 km. En
supposant que ce cycliste roule toujours a la méme vitesse, laquelle des
proportions suivantes te permet de calculer le temps (t) qu’il lui faudra pour
franchir 70 km ? Encercle la bonne réponse.

t e 45 minutes 20 km pr 45 minutes
20km 70 km R T

20 km t 45 minutes B t
45 minutes 70 km 20km 70 km
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c-‘ d) On forme un groupe de 70 éléves pour réaliser une étude. Parmi ces éléves, 36
ont les cheveux bruns et 21 ont les cheveux blonds. Dans chaque cas, détermine

le rapport.
FHC-3p
Nombre d'éléves n'ayant pas les cheveux bruns 34— — ‘?

pYO [f)l%m& Nombre total d'éléves 70 . 35

de |
Nombre d'éléves ayant les cheveux bruns 36 - l 7
[ QPP 0 rl F Nombre d'éléves ayant les cheveux blonds 2| e 1

Nombre d'éléves ayant les cheveux blonds B & |
Nombre d'éléves n'ayant pas les cheveux blonds ?O"QJ

.2l
49

LI

e) Voici le mélange de deux contenants de peinture orange. Détermine lequel des

mélanges donne la teinte la plus foncée.

150 ml de colorant rouge 100 ml de colorant rouge

1L de base jaune 500 ml de base jaune
el LOoo mL — :
I‘o.ux unitaire A | WLUW un taice B l
— 150 ml rovge — 100 ml rovoe
106@ mi jaune 500 ml javne

f

0,15 ml rovge
| mi Scufne.,

= 0,20 ml Rouqe
I mil junrTo_,_

Rép.onse.' la P(’\Jf\kﬂ.ﬂ.6
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